

1斤进价、进货渠道都相同的小白菜,在创业路卖2.5元,在南昌路卖1.8元,在长春路卖1.5元——

想买便宜菜? 去摊位费低的菜市场

□记者 武逸民 文/图

连日的阴雨天气,让菜价又涨了不少,市民的菜篮子是越来越“沉”。记者走访市区多家农贸市场后发现:同样的菜(进货渠道也一样),在不同市场的售价相差极大。各农贸市场的菜价为何相差这么多?有的市场菜价这么高,买菜人的钱被谁赚走了?是菜贩吗?



长春路农贸市场的菜价相对较低,原因就在于这里菜摊租金较低。

同一种菜,在不同市场的零售价相差极大

“这里菜便宜,黄瓜八角一斤,8角钱,在俺们小区附近的菜市场还买不到半斤黄瓜。”家住南昌路兴隆花园的闫大爷告诉记者,同样的菜,在兴隆花园农贸市场的售价几乎是长春路农贸市场售价的一倍。

“油麦菜,在佳宝净菜市场卖5元一公斤,而这儿卖3.6元一公斤。”家住创业路的市民杨女士说,她几乎每天都坐公交车到长

春路农贸市场买菜,“虽然麻烦,但一个月就能省近100元钱”。

记者发现,同样的菜在不同的农贸市场价格差别确实很大。以小白菜为例:在佳宝净菜市场,售价为2元一把(约400克);在兴隆花园农贸市场,售价为3.6元一公斤;在行署路农贸市场,售价为3元一公斤;在长春路农贸市场,售价为2.4元一公斤。

都从中原菜市场批货,进价其实差不多

同样的菜,在不同市场的售价相差这么大,原因是什么?是进货渠道与进货价格不同吗?

在佳宝净菜市场,菜贩苗女士告诉记者,她卖的菜大都从中原市场批发,“小白菜每公斤2元,芹菜每公斤2.5元,青椒每公斤2元,青茄子每公斤1.6元……”

在南昌路兴隆花园农贸市场,菜贩郭女士说,她摊上的菜也是从中原市场进的,“小白菜为每公斤1.9元,芹菜每公斤

2.4元、青椒每公斤2元、青茄子每公斤1.5元……”

经比较可知,苗女士、郭女士进菜的成本相差无几。

随后,记者又到长春路农贸市场和行署路农贸市场走访,发现这两个农贸市场上的蔬菜也多来自中原蔬菜批发市场——菜的进价几乎没有差别。

进价差不多,为什么各农贸市场蔬菜的零售价相差这么大?

哪个市场摊位费低,哪个市场的菜就便宜

苗女士告诉记者,她经常听到买菜的人抱怨她卖的菜贵,“但他们不知道,俺们这4米长的摊位,一年的租金就近5000元。菜在运输和出售过程中还有损耗,我们还要购买塑料袋。东算西算,我和老公每天从凌晨忙到傍晚6点多,一个月也挣不了几个钱。”

“俺这个摊位3米长,一年的租金是

6000元。我一天能卖100多公斤菜,一公斤的毛利润不到1元。忙来忙去,一个月也就能挣1000多元。”在兴隆花园农贸市场,郭女士指着自己的摊位说。

“摊位1.5米长,年租金是1800元。”在长春路农贸市场,菜贩袁女士说,“道理很简单,摊位租金越高,卖的菜就越贵。”

菜农、菜贩难挣大钱,农贸市场始终稳赚不赔

蔬菜批发商嚷着“利润低”,菜贩喊着“没赚到钱”,菜农也说“种菜挣的就是辛苦钱”——都没赚大钱,钱被谁赚了?

知情人称,农贸市场拥有者才是真正稳赚不赔的一方。

记者在采访中了解到,市区农贸市场的摊位费大都在每米每月100元以上。

我们来算这样一笔账。一个摊位按2米长计算,其每年的租金

在2000元以上——一个中型的农贸市场有四五十个摊位,其每年可收的摊位费就有近10万元。

“菜价太高,会导致蔬菜的消费量减少;买菜的人少了,菜贩的利润就降低了;菜贩没钱赚,就会离开农贸市场。”业内人士呼吁,农贸市场可在适当的时候调低摊位费,让菜贩受益,让市民受益,自己也会是最终的受益者。

既省事,又赚钱——对配件“以换代修” 几乎成汽车维修业的潜规则 手上烂个小口子 给你换条新胳膊

□记者 王蕾

近年来,城市私家车保有量不断增加,汽车维修店的生意也越来越好。

一些修车店为了获得更大利润,修车时不愿费劲修理汽车零部件,而是直接换新的,对配件“以换代修”的做法几成修车业的潜规则。

仅是一根线短路了 整个电瓶都被换掉

2日晚,市民张先生发现他的轿车无法发动,便联系了一家修车店。维修人员检查张先生的车辆后表示:车的电瓶坏了,需要更换价值500元的新电瓶。因为急着开车回家,张先生付500元换了新电瓶。

两天后,张先生拿着旧电瓶到另一家修车店检测时,维修人员告诉他:电瓶毛病不大,其内有根电线短路了,稍加修理就能继续使用。

“明明是小故障,却让我花了几百元,这种‘以换代修’的做法真令人气愤。”张先生说。

市民杨女士也遇到了类似的事情。她发现自己的车防盗锁不灵敏后,开车到4S店检测。维修人员表示:防盗锁遥控器损坏,只能换一套价值800元的新锁。杨女士咨询业内人士后得知:遥控器不是什么精密配件,要修好并非难事,根本不用换新锁。

收的钱多,活也好干 商家喜欢“以换代修”

汽车维修工刘鹏说,汽车维修店员工的工资是与配件销售额挂钩的。以防盗锁为例:修理防盗锁遥控器,收费在30元至50元;换一套新锁,收费在600元至1000元。

对于维修人员来说,维修配件收费低、耗工时,更换配件收费高、活也好干。“维修工多卖出去几套防盗锁,多换几个刹车片,就能拿到更多的销售提成。”刘鹏说。

曾在一家汽车4S店做过维修部经理的孙先生说,对很多4S店来说,为车辆更换配件的收入才是利润的最大来源,一些4S店内配件的价格是进价的3至4倍。如今,买车的人多了,但知道怎么修车的人却很少——面对可观的利润,修车店自然会选择“以换代修”。

修车时多比较几家 平时对车勤加保养

消协工作人员提醒广大车主,车辆出现故障需要维修时,应多选几家维修店进行对比:对比价格,对比不同商家对故障原因的解答。

另外,勤保养是减少车辆故障的最好办法:每天开车外出前,先检查车辆是否有漏油、漏水、车胎漏气等情况;每半年检查一次电瓶接线柱部分有没有腐蚀现象,测量、调整电瓶电解液比重;定时检查刹车片的磨损情况并及时补充制动液。

金九十倾情推出 洛阳新闻旅行社

千名读者红色体验之旅 再走铁道游击队抗日英雄故地

告别了烈日骄阳,我们迎来了宜人的秋季。那些经常被诗人和行者歌颂着春夏之美的地方,开始重妆出秋天的颜色。故地重游,才能感受到别样的秋之韵味。

朋友们,普通的山水水是否无法令游遍千山万水的你们驻足?想要一场身心俱美、震撼人生的旅途吗?两报读者鲁南红色体验之旅集山水、美食、古典文化、红色经典为一体,一定让您感受到非一般的“红色”震撼。

九月,枣庄微山湖上早已是秋色浓厚、芦花漫天,撑一条水路把芦花丛分开,惊起片片涟漪的同时,你也惊动了湖里的鱼虾和觅食休憩的鸟儿,等惊慌的鸟儿猛地从你头上飞过,留下的只有静谧的微山湖和无边无际的芦花在风中簌簌作响。

畅游在芦花飘扬的微山湖,漫步于台儿庄大战纪念馆、铁道游击队纪念馆、微山湖小李庄……朋友,你是否早已热血沸腾,联想到抗日

战争时期铁道游击队队员们矫健的身姿和英勇的传奇,他们挥戈于百里铁道线上,截列车、打洋行、毁铁路、炸桥梁,与日伪展开殊死搏斗,令日伪闻风丧胆。他们还成功护送刘少奇、陈毅、罗荣桓等领导人及千余名抗日将士过境。被肖华将军誉为“怀中利剑,袖中匕首”!这些英雄传奇故事至今仍为人们津津乐道,值得我们学习。

“有朋自远方来,不亦乐乎”,孔子作为华夏最为尊崇的儒学大师,他及其创造的儒学影响了数以千万的华夏儿女,本次行程,除了带领读者重温红色经典、回味峥嵘岁月外,还将带领读者在曲阜感受儒学文化的源头——孔府、孔庙、孔林中满满的儒家哲学和文化氛围,感受世代相传的“天下第一”独特的建筑魅力和人文气息,在苍松翠柏和淡淡书香中结束长达两天的快乐行程。

枣庄曲阜超值2日游

1.两报读者可就近到各读者服务中心报名或投递员联系
2.欢迎企业、单位、两报集团订户来我社联系团队出游业务
联系电话:13939912087

活动时间:9月10日~10月30日
收费标准:两报读者480元/人
教师节期间,凭本人教师资格证报名可获赠鲜花一束。

备注:以上线路两报读者均须凭2011年读者旅游卡报名

报名电话:63232365 63232782 QQ:411521146 569493811 地址:洛阳日报报业集团定鼎南路办公区院内新闻旅行社